



**RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ ȘI A CALITĂȚII MEDIULUI
în intervalul 27.04.2024, ora 08.00 - 28.04.2024, ora 08.00**

I. SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidro pe râurile interioare și Dunăre din 28.04.2024, ora 07.00
RÂURI

Debitele au fost în general în scădere, exceptând cursurile mijlocii și inferioare ale Mureșului, Siretului, unde au fost în creștere ca urmare a propagării, iar pe râurile din bazinele hidrografice: Crasna, Barcău, Vedea, Bârlad, Prut, bazinul superior al Ialomiței și pe râurile din Dobrogea debitele au fost relativ staționare.

Debitele se situează în general la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-90%, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Someșul Mare, Timiș, pe cursurile superioare ale Vișeuului, Izei, Turului, Crișului Alb, Mureșului, Bistriței, Moldovei, unele râuri din bazinul mijlociu al Jiului, bazinul superior al Ialomiței și pe râurile din Dobrogea și mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Crasna, Moravița, Nera, Vedea, Tazlău, Râmnicu Sărat, Bârlad și Jijia, afluenții din bazinul inferior al Jiului și pe unii afluenți din bazinul inferior al Oltului.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.

Debitele vor fi în general în scădere, exceptând cursurile mijlocii și inferioare ale râurilor: Mureș și Siret, unde vor fi în creștere prin propagare.

Pe râurile din bazinele hidrografice: Crasna, Barcău, Crișuri, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, Vedea, Bârlad, Prut și pe râurile din Dobrogea debitele vor fi relativ staționare.

Sunt posibile mici creșteri de niveluri și debite pe unele râuri din zona de munte ca urmare a cedării apei din stratul de zăpadă.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.

DUNĂRE

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 27-28.04.2024 a fost staționar, având valoarea de 5400 m³/s, sub media multianuală a lunii aprilie (7900 m³/s).

În aval de Porțile de Fier debitele au fost în creștere pe sectoarele Gruia-Calafat și Călărași-Tulcea și în scădere pe sectorul Bechet-Oltenița.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în scădere (5300 m³/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în scădere la Gruia și pe sectorul Corabia-Oltenița și în creștere pe sectoarele Calafat-Bechet și Călărași-Tulcea.

ALIMENTĂRI CU APĂ

A.B.A. Prut-Bârlad

Județul Botoșani:

Se menține situația de restricții în alimentarea cu apă pentru piscicultură la folosința:

-S.C. Pirania S.R.L. Botoșani - pepiniera piscicolă Havârna, prin reducerea debitelor la sursa r. Bașeu - ac. Cal Alb corespunzător treptei a III-a de restricții.

Județul Iași:



-S.C. Noralex S.R.L. Iași, S.C. Piscicola S.R.L. Iași și S.C. CC & PES S.R.L. Iași prin încetarea livrării apei din sursa r. Miletin - ac. Hălțeni;
-SC ACVACOM SRL Iași prin reducerea debitelor la sursa r. Gurguiata - ac. Plopi corespunzător treptei III de aplicare a restricțiilor;
-SC MIHPES SRL Iași prin reducerea debitelor la sursa r. Valea Oii - ac. Sârca corespunzător treptei III de aplicare a restricțiilor.
-se aplică Programul de restricții în alimentarea cu apă - treapta a III-a, pentru S.C. APAVITAL S.A. Iași - prin reducerea debitelor de la 33 l/s la 26 l/s la sursa r. Bahlui din ac. Pârcovaci.

Județul Vaslui:

Se mențin prevederile „Planului de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”, astfel:

-treapta III - pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI - Sucursala Vaslui din acumularea Solești.

2. Situația meteorologică în intervalul 27.04.2024, ora 09.00 -28.04.2024, ora 06.00

În țară vremea a fost în general frumoasă, s-a încălzit în cea mai mare parte a teritoriului și a devenit apropiată de normal din punct de vedere termic la această dată. Cerul a fost variabil, cu înnorări temporare pe parcursul zilei în zonele montane și submontane, unde pe arii restrânse au fost ploi de scurtă durată, însoțite și de descărcări electrice. La altitudini mari, cu totul izolat, a fost consemnată măzărice. Vântul a suflat slab și moderat, cu unele intensificări ziua în vestul teritoriului și noaptea în Delta Dunării. Mai este strat de zăpadă local în zona montană, la peste 1800 m, iar la ora 21 măsura, pe *platformele stațiilor meteorologice*, până la 96 cm în Munții Făgăraș. Temperaturile maxime s-au încadrat între 16 grade la Mangalia și 24 de grade la Giurgiu, iar la ora 6 se înregistrau valori termice cuprinse între -1 grad la Miercurea Ciuc și 15 grade la Oravița, Moldova Nouă și Sulina. Izolat a fost ceață, la începutul și sfârșitul intervalului în Moldova (asociată cu burniță) și estul Transilvaniei. Izolat s-a produs brumă, în a doua parte a intervalului, spre dimineață, în depresiunile Carpaților Orientali.

Observație: în intervalul de diagnoză a fost în vigoare 1 atenționare meteorologică cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate, emisă de către SRPV Bacău.

La București vremea a fost frumoasă, s-a încălzit ușor și a devenit normală din punct de vedere termic pentru această dată. Cerul a fost variabil, iar vântul a suflat slab și moderat. Temperatura maximă a fost de 21 de grade la Afumați și Băneasa și 22 de grade la Filaret, iar la ora 6 se înregistrau 6 grade în Băneasa, 8 grade la Afumați și 9 grade la Filaret.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 28.04.2024, ora 09.00-29.04.2024, ora 9.00

În țară vremea va fi predominant frumoasă și în general mai caldă decât în mod obișnuit pentru sfârșitul lunii aprilie. Cerul va fi variabil, cu înnorări și doar izolat ploi de scurtă durată și descărcări electrice la munte și posibil în extremitatea de sud-est a țării. Vântul va sufla slab și moderat, cu ușoare intensificări în sudul Banatului și pe litoral. Temperaturile maxime se vor încadra între 17 grade în Delta Dunării și 26 de grade în Dealurile de Vest, iar cele minime vor fi cuprinse între 4 și 14 grade, mai scăzute în depresiunile din estul Transilvaniei spre valori în jurul a 0 grade. La începutul și sfârșitul intervalului izolat va fi ceață.



La București vremea va fi frumoasă și ușor mai caldă decât în mod obișnuit pentru această dată. Cerul va fi variabil, iar vântul va sufla slab și moderat. Temperatura maximă va fi de 23...24 de grade, iar cea minimă va fi de 9...11 grade, ușor mai scăzută în zona preorășenească.

II. CALITATEA APELOR

Pe Marea Neagră

A.B.A. Dobrogea Litoral informează că în data de 27.04.2024, la ora 10:10, a fost semnalat un delfin eșuat pe plaja din Năvodari, în zona str. Promenadei 49.

A.B.A. Dobrogea Litoral informează că în data de 27.04.2024, la ora 18:00, a fost semnalat un delfin eșuat pe plaja din Eforie Nord, plaja Belona, în zona restaurantului Sailors.

Pe râurile interioare și pe fluviul Dunărea nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

A.P.M. Dâmbovița informează telefonic că în data de 27.04.2024 a fost semnalat un incendiu în care au ars cauciucuri și deșeuri menajere în zona Romlux din municipiul Târgoviște. I.S.U. Dâmbovița a intervenit pentru stingere, se va reveni cu informații.

2. În domeniul solului și vegetației

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului

Menționăm că pentru factorii de mediu urmăriți nu s-au înregistrat depășiri ale limitelor de avertizare/alarmare și nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constatați la stațiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele normale de variație ale fondului natural.

4. În municipiul București

În ultimele 24 de ore sistemul de monitorizare a calității aerului în municipiul București nu a semnalat depășiri ale pragurilor de informare și alertă.